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період у розплануванні вітчизняних монастирів-фортець з’явились елемен-
ти регулярності: відрізки оборонних мурів між баштами стали прямоліній-
ними, а пристосовані до флангового обстрілу башти відносно рівномірно 
розміщувались вздовж мурів. Указані принципи втілено у Святогірському 
монастирі, форма плану якого – близька до прямокутника трапеція, узго-
джена з рельєфом місцевості.  

Особливістю Святогірського монастиря є розташування оборонного 
Успенського храму на межі монастирського двору, а не в його центрі від-
повідно до традиційної забудови. Таке розміщення церкви характерне до 
замкових комплексів, а для монастирів-фортець воно є унікальним. 

Отож можемо зазначити, що культові історико-архітектурні пам’ятки 
Волинського краю можуть слугувати основою для створення різноплано-
вих (не тільки паломницьких) туристичних маршрутів. Добросусідське по-
єднання туристичних маршрутів з західними  областями України: Львівсь-
кою, Хмельницькою, Тернопільською, Івано-Франківською та Закарпатсь-
кою дало б змогу урізноманітнити екскурсії. Крім того, екскурсійний ма-
теріал варто готувати у різних пакетах, відповідно до вимог екскурсантів 
(науковці, архітектори, паломники). Ця інформація має бути згрупована по 
видах маршрутів і подаватись згідно програми, що буде забезпечувати по-
ступове надання інформації туристам та не буде призводити до втоми. 

Історична Волинь пролягала не тільки по території України але й на 
території сучасної Республіки Польща та Білорусі. Тому покращення дер-
жавної ситуації та спрощення кордонних формальностей  для екскурсантів 
може призвести до піднесення екскурсійної справи на вищу позицію.  
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ДОЦІЛЬНІСТЬ ВПРОВАДЖЕННЯ ІННОВАЦІЙНИХ ТЕХНОЛОГІЙ 
В ТУРИСТИЧНІЙ ГАЛУЗІ УКРАЇНИ 

Впровадження інноваційних, зокрема нових інформаційних техноло-
гій у діяльність туристичних підприємств – це необхідна передумова не 
тільки їх розвитку та створення нових місць туристичного призначення, 
але й нормального існування та реалізації туристичного продукту. Турис-
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тичний продукт розробляється, пропонується, замовляється, продається 
у т. ч. у вигляді інформації, тобто купуються права на туристичні послуги. 
При цьому важливим є об’єктивність інформації, легкість доступу і опера-
тивність її отримання, повнота, наочність, можливість інтерактивного офо-
рмлення замовлень і оплати послуг. 

Сучасні інформаційні мережі та системи дозволяють ефективно реа-
лізовувати такі функціональні напрями діяльності галузі туризму та гос-
тинності: довідкова діяльність; реклама туристичних можливостей; марке-
тинг послуг і турпродукту; замовлення і продаж турпродукту і послуг; мо-
ніторинг, аналіз та планування туристичної діяльності; розробка турпроду-
кту; автоматизація роботи суб’єктів туристичної діяльності. 

Перші п’ять напрямків можуть бути ефективно реалізовані з викори-
станням глобальних інформаційних мереж (дистриб’юторних мереж, ме-
режі Інтернет) та технологій електронного маркетингу. На сучасний мо-
мент у світі більше ніж 90% туристських продуктів і послуг можна замови-
ти та придбати в режимі он-лайн (інтерактивному діалоговому режимі) че-
рез агентів або безпосередньо самими споживачами. Біля 30% туристських 
послуг (номери в готелях, тури подорожей, екскурсії, квитки на культурно-
розважальні заходи тощо) і більше 50% квитків на пасажирські перевезен-
ня продаються через глобальні мережі. Технології електронного маркетин-
гу розповсюджуються стрімкими темпами. До того ж впровадження нових 
інформаційних технологій не потребує дуже великих інвестицій, котрі не-
обхідні для капітального будівництва, промисловості, транспорту [2]. 

В Україні впровадження нових інформаційних технологій значно ві-
дстає від рівня розвинутих країн світу (а саме ці країни є найбільшими за-
мовниками туристських послуг), а також від рівня країн Східної Європи, 
Азії. Поки що не більше половини туристських фірм ефективно викорис-
товує електронну пошту. А кількість турфірм, що використовують глоба-
льні мережі для пропозицій, замовлення та продажу послуг, не більше 
30%. Серед готелів, пансіонатів, санаторіїв, закладів харчування ці показ-
ники значно гірші. Тільки послуги бронювання авіаквитків, особливо на 
міжнародні рейси та рейси провідних зарубіжних авіакомпаній, автомати-
зовані на рівні, близькому до сучасного, але рівень функцій оплати замов-
лень далекий від сучасного. 

На провідному українському пошуковому сервері UAportal.com є 
більш ніж 600 посилань на сервери і сайти, пов’язані з туризмом, приблиз-
но 120 по Київ. Це непогані кількісні показники, але якість та ефективність 
сайтів дуже низькі. Реально працює з них приблизно 40%. Функції замов-
лення (і то не повні) реалізовані не більше, ніж у 60% сайтів. Довідкові 
сервери та сайти працюють надто повільно, інформація, що представлена 
на них, недостатньо повна і актуалізована. На міжнародних пошукових 
серверах Yahoo та Google представлено біля 40 сайтів. Тобто іноземні за-
мовники українські, і в тому числі київські, туристські ресурси практично 
«не бачать». У суб’єктів туристичної діяльності практично відсутні бази 
даних, доступні з зовнішніх мереж для їх замовлення [3]. 
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Також Україні нема жодної представницької організації для підклю-
чення до глобальних дистриб’юторних мереж, а зарубіжні вимагають дуже 
значних комісійних виплат. За цих обставин київські туроператори і готелі 
представлені в глобальних дистриб’юторних системах (Amadeus, Galileo) в 
незначній кількості (4–5 організацій). Це дуже низькі показники, якщо 
врахувати, що кожна з цих систем забезпечує бронювання більш ніж в 
50 000 готелів по всьому світу. Таким чином, ґрунтуючись на наведеній 
вище інформації, можна визначити наступні основні проблеми розвитку 
інноваційних технологій в туристичних підприємствах а,отже, і шляхи їх 
вирішення: 

– інформаційна інфраструктура. Охоплює канали зв’язку (з глоба-
льними інформаційними мережами, в першу чергу з мережею Інтернет; те-
лефонного, мобільного телефонного, відео телефонного; кабельного і су-
путникового телебачення), комунікаційне обладнання (маршрутизатори, 
комутатори, концентратори), корпоративні та локальні інформаційні ме-
режі, сервери мереж і баз даних; 

– бази даних туристичного профілю. Охоплюють інформацію про 
організації, що надають туристичні послуги і дані по всіх видах туристич-
них послуг – туристичні тури; індивідуальні і колективні туристичні пос-
луги; історичні і культурні об’єкти та можливості їх відвідування; готелі, 
пансіонати і санаторії та можливості їх замовлення; відпочинок і розваги 
та можливості їх здійснення; транспортні об’єкти та можливість замовлен-
ня квитків і транспортних засобів; соціально-економічні, демографічні, по-
селенські, кліматичні відомості тощо; 

– сайти і портали туристичного профілю в мережі Інтернет. Забез-
печують пошук і доступ до різнопланової інформації про туристичні 
об’єкти та послуги з можливостями вибору і замовлення потрібних послуг; 

– електронний маркетинг. Забезпечує пошук, замовлення (броню-
вання), оформлення і оплату туристських послуг з використанням засобів 
глобальних дистриб’юторних систем, мережі Інтернет, електронної пошти 
та інших мереж загального користування; 

– рекламна діяльність. Охоплює інформаційну діяльність, пов’язану 
з розповсюдженням серед замовників (і потенційних замовників) туристи-
чних послуг достатньої і об’єктивної інформації у вигляді, який сприяє за-
лученню до замовлення цих послуг; 

– автоматизація діяльності туристичних організацій. Забезпечує ав-
томатизовану розробку і планування маршрутів та турів із забезпеченням 
відповідних послуг, бухгалтерський облік і фінансові розрахунки, мене-
джмент, планування маркетингової діяльності, обробку статистичних да-
них. Автоматизація управління діяльності сфери туризму. Забезпечує про-
грамно-інформаційну підтримку обліку, контролю, аналізу і планування 
діяльності [1]. 

Інноваційні технології в туристичних підприємствах доцільно впро-
ваджувати і розвивати на двох рівнях за узгодженими між собою планами: 
на державному та регіональному (галузевому, муніципальному) рівні; на 
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рівні підприємств і організацій туристичного бізнесу. На муніципальному 
рівні повинні вирішуватись загальні проблеми, які неспроможні вирішити 
підприємства і організації туристичного бізнесу без централізованого уз-
годження дій і державної (в тому числі фінансової) підтримки. На рівні ту-
ристичних підприємств і організацій необхідно створити власні інформа-
ційні системи, які мають доступ до відповідних ресурсів. 

На основі проведеного аналізу можна зробити висновок про необхід-
ність реалізації довгострокової програми впровадження інноваційних тех-
нологій, як невід’ємної частини програми розвитку туристичної галузі За-
порізької області в Україні в цілому. В програмному плані заходи можна 
об’єднати у три групи: розвиток інформаційної інфраструктури (організа-
ція зовнішніх каналів зв’язку, представницької діяльності, підключення до 
глобальних дистриб’юторних мереж, туристичних і довідникових серверів 
та порталів); впровадження автоматизованих інформаційно-аналітичних 
систем і технологій (автоматизація моніторингу, аналізу і планування ту-
ристичної діяльності, організація мережних баз даних і довідникових сис-
тем електронного маркетингу і бронювання послуг; автоматизованих сис-
тем управління); інформаційно-рекламна діяльність (у глобальних інфор-
маційних мережах, на міжнародних серверах і порталах). 
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НАПРЯМИ РОЗВИТКУ ТУРИСТИЧНОЇ ГАЛУЗІ УКРАЇНИ 

В останні роки туристична галузь стала важливим соціальним і полі-
тичним явищем, що здійснює вплив на економіку багатьох розвинених  
країн. Сучасний туризм, без сумніву,  інтегрує практично всі галузі. Ту-
ризм формує до 10% сукупного ВВП країн ЄС. У розвинених країнах світу 
туризм сприяє соціально-економічному розвитку країн. За прогнозами 
ВТО, кількість подорожуючих у найближчі п’ять років зросте до 1,6 млрд 


